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ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Курсовой проект является важной формой обучения и контроля знаний, умений, навыков обучаемых и представляет собой исследование одной из актуальных тем изучаемой учебной дисциплины. Студент должны выполнить и защитить курсовой проект по дисциплине «Гражданское право» в период (семестр) его написания, определяемого учебным планом.

Курсовой проект имеет целью формирование у студентов навыков углубленного рассмотрения содержания изучаемой дисциплины, применения полученных теоретических знаний для решения конкретных  практических задач, самостоятельного исследования проблем в изучаемой отрасли знаний (планирование и проведение исследования, интерпретация полученных результатов, их правильное изложение и оформление), обоснования выдвигаемых теоретических положений или практических рекомендаций, работы с научной литературой, первоисточниками, нормативными правовыми актами.
Выполнение курсового проекта по дисциплине «Гражданское право» направлено на формирование следующих планируемых результатов обучения студентов по дисциплине. Планируемые результаты обучения (ПРО) студентов по этой дисциплине являются составной частью планируемых результатов освоения образовательной программы и определяют следующие требования. После освоения дисциплины студенты должны:

Овладеть компетенциями:

ПК-1 - способен участвовать в разработке нормативно-правовых актов в соответствии с профилем своей профессиональной деятельности;

ПК-4 - способен принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законом;

ПК-5 - способен применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности;

ПК-6 - способен юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства;

ПК-7 - владеет навыками подготовки юридических документов;

ПК-15 - способен толковать различные правовые акты;

ПК-16 - способен давать квалифицированные юридические заключения и консультации в конкретных видах юридической деятельности.
Руководство подготовкой студентом курсового проекта осуществляет научный руководитель из числа профессорско-преподавательского состава кафедры. Порядок закрепления за студентами научных руководителей определяется кафедрами.

Научный руководитель консультирует студентов по вопросам составления плана проекта, использования библиографического материала и дополнительной литературы, дискуссионным моментам исследуемой проблемы, оказывает помощь (при необходимости) в сборе эмпирического материала, контролирует своевременность и качество выполнения курсового проекта, рецензирует представленный проект.

Научный руководитель должен содействовать формированию научного мышления, самостоятельности суждений, творческих навыков обучающихся, умения последовательно излагать и аргументировано обосновывать выдвигаемые положения и сделанные выводы.

1. Организация работы

Выбор темы

Тема курсового проекта выбирается студентом самостоятельно из предложенного примерного перечня тем. Рекомендуемые темы курсовых проектов студент может получить на кафедре Гражданско-правовых дисциплин. Студент вправе скорректировать или сформулировать тему курсового проекта по согласованию с научным руководителем.

Разработка одной темы несколькими студентами допускается, как правило, в том случае, если тема носит комплексный характер, и каждый студент работает над отдельной ее частью.

Студент составляет план проекта, который согласовывается с  руководителем. В ходе работы план может уточняться, дополняться и конкретизироваться. При подготовке курсового проекта студент должен подобрать и изучить литературу (монографии, научные статьи и другое), нормативные правовые акты, а также, при необходимости, практические материалы, иные источники информации, отвечающие специфике учебной дисциплины. Курсовой проект, выполненный преимущественно на основе материалов учебников, к защите не допускается. Студент обязан регулярно посещать консультации руководителя, отчитываться о проделанной работе, представлять подготовленный материал, устранять недостатки. Кроме того, предполагается авторская самостоятельность и оригинальность курсового проекта (уровень оригинальности текста по отчету системы автоматической проверки текстов на наличие заимствований из общедоступных сетевых источников «Антиплагиат» должен составлять не менее 35 %).
Руководство курсовым проектом
Руководство подготовкой студентом курсового проекта осуществляет научный руководитель из числа профессорско-преподавательского состава кафедры. Порядок закрепления за студентами научных руководителей определяется кафедрой.

Руководитель консультирует студентов по вопросам составления плана проекта, использования библиографического материала и дополнительной литературы, дискуссионным моментам исследуемой проблемы, оказывает помощь (при необходимости) в сборе эмпирического материала, контролирует своевременность и качество выполнения курсового проекта, рецензирует представленный проект.

Руководитель должен содействовать формированию научного мышления, самостоятельности суждений, творческих навыков обучающихся, умения последовательно излагать и аргументировано обосновывать выдвигаемые положения и сделанные выводы.
Проект, который руководитель признал неудовлетворительным, возвращается для переработки с учетом высказанных замечаний.

Студент обязан систематически отчитываться перед руководителем о ходе проводимых исследований, а по их окончании и оформлении результатов, представить курсовой проект с отзывом руководителя на защиту. 

Отзыв на курсовой проект должны всесторонне охарактеризовать его качество и отражать следующие моменты:

- актуальность темы;

- полноту изучения литературы;

- полноту раскрытия исследуемой темы, поставленных целей и задач;

- обоснованность выводов;

- самостоятельность и творческий подход;

- грамотность оформления проекта (научный аппарат);

Руководитель в своем отзыве отражает возможность допуска студента к защите. 

Допущенный руководителем к защите курсовой проект вместе с отзывом должна быть представлен студентом на защите.

Порядок защиты курсового проекта
Полностью завершенная и надлежащим образом оформленный проект представляется на защите с письменным отзывом руководителя. 

Защита курсового проекта является одним из важнейших завершающих этапов учебного процесса по отдельной дисциплине. 

Курсовой проект защищается студентом перед аттестационной комиссией на открытом заседании, где помимо членов комиссии может присутствовать руководитель.

К своей защите студент должен готовиться заранее. Он должен написать доклад, возможна подготовка раздаточного материала (таблицы, графики, диаграммы, презентации) для членов комиссии. 

Содержание доклада и раздаточного (демонстрационного) материала (или презентации) должно быть согласовано с руководителем.

Доклад не следует перегружать цифровыми показателями, а привести лишь основные. Время на доклад отводится в пределах 5 минут. 

Доклад следует начинать с обоснования актуальности избранной темы, описания научной проблемы и формулировки цели проекта, а затем в последовательности, установленной логикой проведенного исследования, раскрывать основное содержание проекта, обращая особое внимание на наиболее важные разделы и интересные результаты. В заключительной части доклада перечисляются основные выводы, к которым пришел студент в процессе своего исследования. Студент должен излагать основное содержание своего курсового проекта свободно, не читая письменного текста.

После доклада студент отвечает на вопросы, задаваемые членами комиссии. Количество вопросов, задаваемых студенту при защите курсового проекта, не ограничивается. Вопросы могут быть как непосредственно связанные с темой курсового проекта, так и смежные с ней.

Студент, при подготовке ответов на вопросы, имеет право пользоваться своим курсовым проектом. Ответы на вопросы должны быть убедительны, теоретически обоснованы. Следует помнить, что ответы на вопросы, их полнота и содержательность влияют на оценку по защите курсового проекта, поэтому ответы необходимо тщательно продумывать.

После доклада студента и заданных ему вопросов, зачитываются  отзыв научного руководителя. В обсуждении курсового проекта может принять участие каждый  из членов комиссии. 

Результаты защиты обсуждаются комиссией на закрытом заседании и объявляются в тот же день. Решение об окончательной оценке по защите курсового проекта основывается на качестве работы, отзыве научного руководителя, выступлении и ответах студента в процессе защиты. Оценка по защите курсового проекта определяется баллами: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

Важно заметить, что курсовой проект должен быть написан студентом самостоятельно, и отличаться критическим подходом к изучению литературных источников, изложение темы должно быть конкретным, насыщенным фактическими данными, сопоставлениями, судебной практикой. Если необходимо студент может приводить иллюстрирующие графики и диаграммы, таблицы. Проект должен завершаться конкретными выводами. Материал, используемый из других источников, должен быть переработан, органически увязан с избранной студентом темой и изложен своими словами с приведением ссылок на источники информации.
2. Требования к курсовым проектам 
Цели и задачи курсового проекта
Курсовой проект является одним из основных этапов учебного процесса подготовки бакалавров. 

Студент в курсовом проекте должен показать умение грамотно и аргументировано излагать свои мысли, формулировать выводы, правильно пользоваться литературой и применять практические навыки. В проекте должны быть четко сформулированы основные принципы и положения рассматриваемой темы с целью дальнейшего применения на практике предложений студента. 

При выполнении курсового проекта предполагается решение студентом следующих задач:

· теоретически обосновать и раскрыть сущность правовых категорий;

· на основе полученных теоретических знаний самостоятельно провести научное исследование по выбранной теме;

· грамотно использовать законодательные, нормативные документы;

· показать умение систематизировать и обобщать фактические и статистические данные;

· применять теоретические знания для решения конкретных практических задач по исследуемой теме.
Структура и характеристика содержания курсового проекта
Оптимальная структура проекта: 

· титульный лист; 

· содержание; 

· введение; 

· основная часть проекта, разделенная на главы и параграфы (от двух до трех глав и двух-четырех параграфов соответственно);

· заключение; 

· список нормативных источников и используемой литературы;

· приложение (в рамках отдельных тем рекомендовано проведение социологического исследования). 

Пример плана курсового проекта и примерную тематику см. прил. 

Во введении обосновывается выбор темы и актуальность исследования, формулируются объект и предмет исследования, цели и задачи проекта, характеризуются основные литературные источники. Объем введения 2 – 3 страницы.

Актуальность избранной темы курсового исследования: приведение доводов в пользу реальности проблемы, обозначенной в формулировке темы исследования, и необходимости ее решения; экспозиция - установление ценностных, содержательных и генетических связей данной проблемы с иными проблемами.

Объект курсового исследования (система общественных отношений, складывающихся в связи с реализацией в правоприменительной деятельности различного рода правовых норм).

Предмет курсового исследования (определенные положения (нормы) отечественного и зарубежного законодательства, правовой доктрины).

Цель исследования - это мысленное предвосхищение (прогнозирование) резуль​тата исследования. Цель курсового исследования (назначение - конкретизация заглавия курсового проекта и информирование о том, какого рода основные результаты будут излагаться и обосновываться в данном проекте), включая указание на локализацию - ограничение сферы изучения потребностями избранной темы (анализ определенный круг норм российского законодательства, аспект проблемы и т.п.) и возможностями исследователя.

Задачи исследования в рамках курсового проекта оп​ределяются поставленной целью и представляют собой конкретные последовательные этапы (пути) решения проблемы исследования по достижению основной цели.

Методология курсового исследования, в основу которого должны быть положены принципы и категории диалектики и системный подход к рассматриваемым проблемам, предполагающие изучение правовых явлений и понятий в их развитии и взаимообусловленности, позволяющие изучить основания конструирования отраслевого законодательства и технологические параметры его структуры. В методологию конкретного курсового исследования могут быть включены специальные методы познания: исторический, социологический, сравнительно-правовой, статистический, формально-логический (догматический).

Нормативная основа курсового исследования (международно-правовые акты, Конституция РФ, отраслевое отечественное законодательство, законодательство зарубежных стран).

Теоретическая база курсового исследования, формировавшая научную позицию автора.

Эмпирическая база курсового исследования (материалы гражданских, уголовных и т.д. дел; опубликованная практика судебных инстанций; материалы социологического опроса; статистические данные).

Структура проекта, определяемая ее целями и задачами и соответствующая логике курсового исследования.
В основной части проекта осуществляется обзор источников. Обзор литературы должен показать знакомство студента со специальной литературой, его умение систематизировать источники, критически их рассматривать, выделять существенное, оценивать ранее сделанное другими исследователями, определять главное в современном состоянии изученности темы. Материалы такого обзора следует систематизировать в определенной логической последовательности. 

При изложении в курсовом проекте спорных вопросов темы необходимо приводить мнения различных авторов. Если в проекте критически рассматривается точка зрения какого-либо автора, при изложении его мысли следует приводить цитаты, только при этом условии критика может быть объективной. Обязательным, при наличии различных подходов к решению изучаемой проблемы, является сравнение рекомендаций, содержащихся в действующих инструктивных материалах и работах различных авторов. Только после этого следует обосновывать свое мнение по спорному вопросу или соглашаться с одной из уже имеющихся точек зрения, выдвигая в любом случае соответствующие аргументы. В зависимости от темы, курсовой проект может быть логически разделена на две или три главы. Логическое разделение на главы является важным моментом. Содержание глав основной части должно точно соответствовать теме проекта и полностью ее раскрывать. Эти главы должны показать умение автора сжато, логично и аргументировано излагать материал.

Отдельные положения курсового проекта должны быть иллюстрированы цифровыми данными из справочников, монографий и других литературных источников, при необходимости оформленными в справочные или аналитические таблицы.

Деление глав на части не должно быть механическим расчленением текста, а должно осуществляться с учетом логически последовательного и взаимосвязанного изложения материала. В то же время, каждая часть главы должна иметь и самостоятельное значение, а ее содержание соответствовать ее названию. 

 Заключение является итогом проделанной работы, в нем кратко и четко должны быть сформулированы основные результаты исследования, выводы. Заключение обычно включает 2-3 страницы текста. 

Список нормативных источников и используемой литературы должен содержать нормативные акты и литературные источники, используемые автором при выполнении курсового проекта. 

Приложение содержит вспомогательный материал – тексты документов, статистические таблицы, графики, диаграммы и др., которые нецелесообразно включать в основные разделы проекта. Каждое приложение должно иметь название и быть пронумеровано. Номер приложения указывается в правом верхнем углу над его названием. На все приложения должны быть ссылки в тексте. 

Для успешного написания курсового проекта необходимо использовать следующие периодические издания:

Журналы:

· Собрание законодательства РФ

· Бюллетень Верховного Суда РФ

· Бюллетень Минюста России

· Вестник Конституционного Суда РФ

· Государство и право

· Законность

· Право и экономика
· Вестник МГУ
· Российская юстиция

· Хозяйство и право (с приложением)

· Уголовное право

· Российский следователь 

· Юрист
· Закон
· Бюллетень нотариальной практики
Газеты:

· Российская газета;

· Российские вести;

· Парламентская газета

3. Порядок оформления курсового проекта
Общие требования

Текст курсового проекта должен быть напечатан на белой бумаге формата А4, на одной стороне страницы. Поля страниц должны быть: левое – не менее 30 мм, правое – не менее 10 мм, верхнее – не менее 20 мм, нижнее – не менее 20 мм. Одна страница должна вмещать 28-30 строк, в каждой строке должно быть 57-60 знаков. Оптимальный объем курсового проекта – 40-50 страниц машинописного или компьютерного текста. В этот объем входит и список нормативных источников и используемой литературы. Слишком большое увеличение оптимального объема является недостатком исследования, так как свидетельствует о неумении отбирать и перерабатывать нужный материал, а также концентрированно излагать содержание проекта. Все страницы нумеруются. Цифру, обозначающую порядковый номер страницы ставят в середине нижнего поля, нумерация страниц сквозная, страницы с рисунками, таблицы и др. включаются в общую нумерацию. Приложение к проекту имеет отдельную нумерацию. Текст проекта должен печататься через 1,5 интервала, обычным шрифтом – 14 Times New Roman, для сносок: шрифт - 10 Times New Roman, интервал - 1. Отступ абзаца должен быть везде одинаковым и равняться 10 мм.
Титульный лист, являясь первым листом курсового проекта, включается в общую нумерацию проекта, но не нумеруется. Нумерация проставляется со второй страницы – содержания.

Содержание должно включать наименование всех структурных частей курсового проекта с указанием номеров страниц, с которых начинаются соответствующие части. 

Все главы, введение, заключение, список нормативных источников и используемой литературы должны начинаться с новой страницы.

Заголовки разделов должны быть выделены полужирным шрифтом краткими, без переноса слов и выравниваться по центру, точка в конце разделов не ставится. 

В тексте проекта не принято писать «я предлагаю», «я считаю», «я думаю». 

Сноски и цитаты

На все источники, используемые автором, должны быть подстрочные сноски по тексту проекта. Сноски являются обязательным элементом курсового проекта, так как они сообщают читателю сведения о заимствованных автором источниках. Ссылки в тексте на первоисточники даются внизу отдельных страниц текста и должны иметь сплошную нумерацию.
При таком способе проставления сносок для повторных сносок допустимы сокращения, производимые в сносках. Например:

1. Козлов А.М. Уголовный процесс. М., 1994. С. 215

2. Козлов А.М. Указ. соч. С. 216. 

Или:

1. Ершова С.С. Семейное право// Российская юстиция. 2005. №1. С. 17.

2. Там же. С. 19
Каждую цитату  следует заключать в кавычки; если цитируемые слова выписываются из середины предложения, то после вводных кавычек ставят многоточие; также многоточие ставится в любом месте цитаты, где пропущены слова автора. Сокращение слов в цитатах не принято. После каждой цитаты обязательно сообщается ее источник, в том числе и страница; это может быть сделано двумя способами: указанием номера соответствующего источника в приведенном списке литературы и номера страницы или библиографическим описанием источника в постраничной сноске. Цитируя, необходимо точно воспроизводить текстовые выделения, сделанные автором (курсив, разрядку, подчеркивание и т.п.). Если подчеркивания в цитате делаются автором проекта, то на это надо специально указать, обычно помечают: подч. мною – Н.К. (после тире должны сообщаться инициалы автора).

Пересказ мыслей и выводов др. авторов следует делать без их искажения. Цитаты должны быть тщательно выверены. Студент несет ответственность за точность переносимых данных, а также за объективность изложения мыслей других авторов.

Оформление таблиц и графического материала

Цифровые данные в сгруппированном и систематизированном виде представляются в таблицах и графиках. Таблицы должны иметь порядковый номер, заголовок – отражать их содержание, а примечание – ссылку на источник.

Количество цифрового материала должно соответствовать содержанию курсового проекта. Не следует приводить данные, не имеющие прямого отношения к излагаемому вопросу. В таблицах следует избегать полного написания больших чисел.

Все таблицы в проекте должны иметь название и порядковый номер. Нумерация таблиц должна быть сквозной для разделов курсового проекта.

 Порядковый номер таблицы проставляется в правой стороне перед ее названием.

 Ссылаться на таблицу нужно в том месте текста, где сформулировано положение, подтверждаемое, или иллюстрируемое таблицей. 

В графах таблиц, при отсутствии данных необходимо ставить «тире».

Перенос таблицы на другую страницу допускается, ее продолжение на следующей странице предваряется заголовком «продолжение табл. 1»

При выполнении графического материала, диаграмм, графиков, схем и др. обязательным является требование аккуратности, тщательности в выборе средств и цветов оформления иллюстраций. Для каждой группы графического материала применяется отдельная, самостоятельная нумерация, которая размещается под иллюстрацией (например: рис. 1, график 1). Под каждой таблицей и графическим изображением обязательно приводится источник с полным библиографическим описанием. В случае если автором таблицы, или графического изображения является студент, то ссылка делается следующим образом: «Составлено (рассчитано) автором по данным: полное описание всех необходимых источников. Примеры оформления таблицы см. прил.4.

Сокращение слов

В тексте курсового проекта допускаются общепринятые сокращения

Обязательно сокращение слов, обозначающих ссылки на разделы текста:

	т. - том
	изд. – издание
	гл. – глава

	вып. – выпуск
	ч. – часть
	§ - параграф

	№ - номер
	с. - страница
	рис. - рисунок

	табл. - таблица
	
	


Обязательно сокращение поясняющих слов:

	т.е. – то есть
	и пр. – и прочие

	и т.п. – и тому подобнее
	см. – смотри

	и т.д. – и так далее
	ср. - сравни

	и др. – и другие
	


Примеры других обязательных сокращений:

	% - процент
	долл. США – долларов США

	тыс. – тысяча
	ф. ст. – английских фунтов стерлингов

	млн. – миллионы
	руб. – рублей

	млрд. – миллиарды
	г. – год

	т – тонна
	гг. - годы

	кг – килограмм
	

	РФ – Российская Федерация
	

	СНГ – Содружество независимых государств
	

	ЕС – Европейский Союз
	

	ФОБ – FOB – Free on Board

СИФ – CIF–Cost Insurance Freight 
	Для демонстрации условий перевозки грузов

	к.э.н. – кандидат экономических наук
	

	НИИ – Научно-исследовательский институт
	

	НИОКР – Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы
	


Оформление списка нормативных источников и используемой литературы
Список нормативных источников и используемой литературы – это рабочий документ, а не библиография по теме, должен содержать источники, фактически использованные автором при выполнении курсового проекта. В списке источники располагаются по алфавиту. Сначала, даются  источники на русском языке, затем на иностранных языках и должны быть пронумерованы. Нумерация дается сквозная. В список литературы рекомендуется внести следующие рубрикации: 

1. Нормативно-правовые акты

2. Судебная практика (преимущественно общефедеральная и практика своего региона)
3. Книги и монографии
4. Статьи в периодических изданиях

5. Диссертации и авторефераты

6. Справочники, статистические издания

7. Электронные ресурсы (официальные ресурсы) 

Приложение 1

ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ БИБЛИОГРАФИЧЕСКИХ ДАННЫХ

ИСТОЧНИКОВ
(в списке нормативных источников и используемой литературы)

1. Нормативно-правовые акты 

Нормативные акты указываются по юридической силе в хронологическом порядке. При ссылках на нормативно-правовые акты и указании их в списке нормативных источников и используемой литературы следует указывать все реквизиты данного нормативно-правового акта и источник его официального опубликования.

Конституция Российской Федерации от 12.12.1993 г.// Собрании законодательства РФ. 04.08.2014. № 31. Ст. 4398.

Федеральный закон от 21.07.1997 г. № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»// Российская газета. 1997. 30 июля.

2.  Книги и монографии

Описание книги следует давать так: фамилия, инициалы автора, название книги, место и год издания, количество страниц. Описание книги начинается непосредственно с названия в том случае, когда в самой книге фамилии авторов не вынесены ни на обложку, ни на титульный лист, что обычно бывает в сборниках и коллективных трудах. В таких изданиях чаще всего указывается ответственный редактор.

Существуют города, в которых находится очень много издательств и выпускается огромное количество книг. Для названий таких городов в библиографических описаниях приняты специальные сокращения: Москва – М., Санкт-Петербург – СПб, Ленинград – Л., Киев – К., Нью-Йорк – N.Y., Париж – P., Лондон – L., Берлин – В. Названия всех прочих городов в списке должны указываться полностью.

Агафонова, Н.Н. Гражданское право: учеб. пособие для вузов / Н.Н. Агафонова, Т.В. Богачева, Л.И. Глушкова ; под. общ. ред. А.Г. Калпина. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - М.: Юрист, 2002. - 542 с. 

3.  Статьи в периодических изданиях
При описании статьи, взятой из журнала или сборника, приводятся следующие данные: фамилия, инициалы автора, название статьи и журнала место, год, номер издания, количество страниц в статье.

Кудрявцева Г.А. Гражданско-правовой статус общественных объединений / Г.А. Кудрявцева// Государство и право. 2005. №3. С. 32-40.

Marry S.E. Legal Pluralism. – Law and Society Review. Vol 22. 1998. №5. p. 22-27

4.  Справочники, статистические издания
Криминология. Словарь-справочник. Х.Ю. Кернер (составитель). – М.: Норма, 1998. - 250 с.
5.  Электронные ресурсы
При оформлении ссылки на материалы из Интернета нужно по возможности максимально следовать таким же требованиям, как и при оформлении библиографии печатных работ, обязательно указывая полный адрес материала в Интернете, включая название сайта и дату рецепции материала.

Собрание цивилистики [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые, граф., зв. дан. и прикладная прогр. (4,7Гб). - М.: Юридическая литература [и др.], 2008. - 1 электрон. опт. диск (DVD-ROM) : зв., цв. ; 12 см + рук. пользователя (1 л.) + открытка (1 л.). - (Интерактивный мир). - Систем. требования: ПК 486 или выше; 8 Мб ОЗУ; Windows XP; SVGA 32768 и более цв.; 640 x 480 ; 4х CD-ROM дисковод; 16-бит. зв. карта; мышь. - Загл. с экрана. - Диск и сопровод. материал помещены в контейнер 20 x 14 см.

Автор. Название материала (учебника, статьи и т.п.) // Название сайта: URL: http://www.sth.com/article.html (2001. 24 февраля).

International Energy Outlook 2002. http://www.eia.doe. gov./oiaf/ieo/figure 24.html.

Приложение 2
ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА КУРСОВЫХ ПРОЕКТОВ
ПО ДИСЦИПЛИНЕ

«ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО»
1. Понятие, предмет и метод гражданского права как отрасли частного права

2. Источники современного гражданского права.

3. Гражданская правосубъектность граждан и организаций.

4. Гражданско-правовой статус личности.

5. Гражданско-правовое положение индивидуального предпринимателя.

6. Система юридических лиц в российском гражданском праве 

7. Государственная регистрация, реорганизация и ликвидация юридических лиц

8. Банкротство коммерческих организаций.

9. Гражданско-правовое положение общества с ограниченной ответственностью.

10. Гражданско-правовое положение акционерного общества.

11. Гражданско-правовое положение производственного кооператива.

12. Гражданско-правовое положение потребительского кооператива.

13. Юридический статус некоммерческих организаций.

14. Недвижимое имущество как объект гражданских правоотношений.

15. Государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

16. Акция как ценная бумага.

17. Вексель как ценная бумага.

18. Фирменное наименование и его гражданско-правовая охрана.

19. Понятие «интеллектуальной собственности» и договоры о ее передаче.

20. Коммерческая концессия

21. Юридические факты в гражданском праве.

22. Сделки в гражданском праве

23. Основания признания сделки недействительной

24. Осуществление субъективных гражданских прав: понятие, пределы, сроки.

25. Представительство в имущественном обороте.

26. Правопреемство в гражданском праве.

27. Гражданско-правовые средства защиты имущественных прав граждан и организаций.

28. Понятие и особенности гражданско-правовой ответственности.

29. Вина как условие гражданско-правовой ответственности.

30. Причинная связь как условие гражданско-правовой ответственности.

31. Понятие, виды и исчисление сроков в гражданском праве.

32. Исковая давность и ее гражданско-правовое значение.

33. Право собственности в различных правовых системах.

34. Право собственности как вещное право.

35. Способы приобретения права собственности.

36. Способы прекращения права собственности.

37. Понятие и виды вещных прав.

38. Наследование по завещанию.

39. Развитие наследственного правопреемства в российском гражданском законодательстве.

40. Наследование по закону.

41. Принятие наследства и отказ от наследства по российскому гражданскому праву.

42. Право собственности некоммерческих организаций.

43. Право общей долевой собственности.

44. Право общей совместной собственности.

45. Ограниченные вещные права юридических лиц.

46. Вещно-правовые способы защиты права собственности.

47. Обязательственно-правовые способы защиты права собственности

48. Гражданско-правовая защита ограниченных вещных прав.

49. Юрисдикционные способы защиты гражданских прав

50. Неюрисдикционные способы защиты гражданских прав

51. Охрана изобретений в гражданском законодательстве.

52. Правовая охрана полезных моделей.

53. Права изобретателей и их гражданско-правовая защита.

54. Промышленный образец и его правовая охрана.

55. Права автора промышленного образца и их гражданско-правовая защита.

56. Право на товарный знак и знак обслуживания.

57. Права владельцев товарных знаков и знаков обслуживания и их гражданско-правовая защита.

58. Правовая охрана наименования места происхождения товара.

59. Гражданско-правовая охрана программ для ЭВМ и баз данных.

60. Гражданско-правовая охрана смежных прав.

61. Права авторов и их гражданско-правовая защита.

62. Защита чести, достоинства и деловой репутации в российском гражданском праве.

63. Личные неимущественные права как предмет гражданского права.

64. Гражданско-правовая охрана жизни и здоровья граждан.

65. Гражданско-правовое регулирование залога.

66. Ипотека в гражданском праве.

67. Банковская гарантия как способ обеспечения исполнения обязательств.

68. Договор банковского вклада 

69. Договор банковского счета.

70. Гражданско-правовой договор в механизме регулирования товарно-денежных отношений

71. Система договоров в гражданском праве.

72. Условия гражданско-правового договора и порядок их согласования.

73. Заключение гражданско-правового договора.

74. Защита прав граждан-потребителей в торговом обслуживании.

75. Договор розничной купли-продажи.

76. Договор мены.

77. Договор поставки

78. Договор проката

79. Договор аренды транспортных средств

80. Договор аренды нежилых помещений.

81. Договор лизинга.

82. Договор бытового подряда в современном гражданском праве.

83. Договор строительного подряда.

84. Договор дарения.

85. Договор возмездного оказания услуг.

86. Договоры, направленные на реализацию результатов творческой деятельности.

87. Система транспортных договоров.

88. Договоры перевозки на отдельных видах транспорта (автомобильном, морском,
железнодорожном, авиационном, речном).

89. Гражданско-правовое регулирование банковского кредитования.

90. Гражданско-правовое регулирование банковского обслуживания.

91. Гражданско-правовое регулирование коммерческого посредничества.

92. Гражданско-правовое регулирование совместной деятельности.

93. Понятие и виды внедоговорных (деликтных) обязательств в гражданском праве.

94. Гражданско-правовая ответственность за вред, причиненный источником повышенной опасности.

95. Ответственность за вред, причиненный незаконными действиями органов дознания, предварительного следствия, прокуратуры и суда.

96. Значение вины потерпевшего в деликтных обязательствах.

97. Деликтные обязательства как гражданско-правовые средства охраны имущественных интересов граждан.

98. Гражданско-правовая охрана имущественных интересов несовершеннолетних граждан.

99. Моральный вред, как гражданско-правовая категория

100. Компенсация морального вреда как способ защиты личных нематериальных благ
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