ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
Курсовая работа

Тема: "Межбюджетные отношения в Российской Федерации и пути их совершенствования."

Оригинальность текста не менее 70 %. Проверить курсовую на сайте антиплагиат. ру (отчет + диск).

Надо , чтобы теория переплеталась с аналитикой.

1 раздел - теоретическая часть;

2 раздел - аналитическая часть. Обязательно анализ, таблицы, рисунки.

Источники за последние 5 лет (2010 - 2015 гг.)

Использовать сайты: Минфина РФ; ПФ РФ; администрации Тульской области; 
Требования к содержанию и оформлению  курсовых работ
1. Курсовая работа должна иметь четкую структуру, при ее оформлении необходимо учитывать требования к правилам цитирования источников, допустимым сокращениям, иллюстрациям, приложениям, библиографическим данным.

2. Курсовая работа должна иметь: обложку, титульный лист, оглавление,  введение, основную часть работы (главы, разделы, подразделы) со ссылками на использованные источники, расчетную часть, заключение, список использованных источников и приложения. 

В оглавлении указывается структура работы, включающая: введение; основную часть, состоящую из глав, разделов (подразделов глав); заключение; список использованных источников; приложения. 

Во введении должно содержаться:

- обоснование актуальности темы работы; цель и задачи исследования; 

- описание методологической базы и методов исследования;
-определение объекта и предмета исследования; 
-характеристика структуры работы. 

В основной части работы автор раскрывает главные аспекты темы, излагает факты и подходы к решению поставленных задач, приводит результаты анализа и дает оценку реальному   состоянию   рассматриваемых   проблем,   предлагает   возможные   пути   их решения.

Расчетная (практическая) часть состоит из проведенного анализа финансового состояния предприятия на основе форм отчетности (бухгалтерского баланса, отчета о прибылях и убытках). При выполнении практической части можно использовать ПЭВМ и специализированные пакеты прикладных программ (например, МS ЕХСЕL, СтатЭксперт, Маtlab, МаthCad и др.).

В   заключении   автор   работы  делает   выводы   по   результатам   теоретического или экспериментального исследования.

Список использованных источников, используемых  для написания курсовой работы, должен быть представлен в алфавитном или хронологическом порядке, отличаться систематичностью и включать в себя нормативные документы, научные труды, статьи в журналах и другие источники с указанием фамилии, инициалов авторов, издательства, года издания, а также адреса Интернет-ресурсов. 

Приложение может включать презентации, скрин-шоты, таблицы и рисунки (чертежи, диаграммы, фотографии) и образцы документов.

3. По решению кафедры (выписка из протокола заседания кафедры или соответствующего структурного подразделения филиала сдается на факультет) в качестве курсовой работы может быть зачтено выступление с докладом на ежегодной научной конференции Университета, а также региональных, российских и международных научных конференциях. Текст доклада и документы, подтверждающие участие в конференции, представляются в установленные сроки на кафедру (структурное подразделение филиала).
4. Курсовая работа должна быть выполнена с использованием компьютера и принтера на одной стороне листа белой бумаги формата А4. Каждая страница содержит поля (левое - 30 мм, правое - 10 мм, верхнее - 20 мм, нижнее - 20 мм).

Размер шрифта основного текста - 14, размер шрифта сносок, таблиц, приложений - 12. Междустрочный интервал -1,5.

Объем курсовой работы определяется темой и содержанием и должен составлять не менее 20 и не более 30 страниц машинописного текста.

Нумерация страниц начинается со страницы 3, (номер страницы ставится сверху в центре страницы). Титульный лист (1-я страница) и оглавление (2-я страница) не нумеруются. Вставки на полях и между строк не допускаются.

По всей рукописи должна быть выдержана единообразная система выделений в тексте, которыми не следует особенно увлекаться, во избежание пестроты зрительного восприятия и затруднения чтения.

При включении цитат в курсовую работу обязательно делается ссылка на источник. Ссылки на использованные источники следует приводить в квадратных скобках в конце предложения, указывая арабскими цифрами номер источника и страницы (например: [2. с. 105]). Все сноски и подстрочные замечания должны быть на той странице, к которой они относятся. Сноскам должна быть дана сквозная нумерация. Сокращения в тексте не допускаются.
Оформление табличного материала
Цифровой материал, результаты расчетов и анализа, как правило, оформляются в виде таблиц, включаемых как  в основную часть курсовой работы (выравнивание по центру), так и в приложения. На каждую таблицу в тексте должна быть сделана ссылка (например: Данные таблицы 1 показывают…, Результаты расчетов представлены в таблице 2).
Заголовки граф и строк таблицы пишутся с прописной (заглавной) буквы в форме единственного числа, а подзаголовки граф — со строчной буквы, если они составляют одно предложение с заголовком, или с прописной (заглавной)  буквы, если они имеют самостоятельное значение. В конце заголовков и подзаголовков таблиц точка не ставится. 
Если все показатели, приведенные в графах таблицы, выражены в одной и той же единице физической величины, то ее обозначение необходимо помещать над таблицей справа, а при переносе таблицы  – над каждой частью, являющейся продолжением таблицы. Если в большинстве граф таблицы приведены показатели, выраженные в одних и тех же единицах физических величин, но имеются графы с показателями, выраженными в других единицах физических величин, то над таблицей следует писать наименование преобладающего показателя и обозначение его физической величины (например: Размеры в сантиметрах, Доходы в рублях), а в подзаголовках остальных граф приводить наименование показателей и/или обозначения других единиц физических величин.
Над таблицей слева с абзацного отступа помещается надпись «Таблица…» с указанием ее номера (знак № и точка не ставятся), ставится знак тире, после знака тире  пишется тематический заголовок с прописной (заглавной) буквы, без подчеркивания. Точка в конце заголовка не ставится.
Нумерация таблиц может быть сквозной в пределах всей текстовой части курсовой работы (например: Таблица 1, Таблица 2 и т.д.) или в пределах главы (например: Таблица 1.1, Таблица 1.2, где первая цифра обозначает номер главы, вторая - порядковый номер таблицы).
Не предусматривается графа «№ п/п».
В таблице не должно быть незаполненных граф и/или строк. При отсутствии данных в соответствующей графе и/или строке ставится прочерк.
Строка с нумерацией граф таблицы арабскими цифрами необходима в том случае, если в тексте имеются ссылки на ее графы.
В случае переноса таблицы на другой лист заголовок таблицы не дублируется, а в левом верхнем углу указывается:  «Продолжение таблицы…», строка с нумерацией граф дублируется при ее наличии.  
В графах таблиц одинаковые цифры, символы, формулы и обозначения необходимо повторять, а не заменять кавычками. Табличные данные должны быть выражены в соответствующих единицах измерения.
Пропуски в графах (за отсутствием данных) следует заполнять знаком «тире» или словами «нет данных».
При большом количестве таблиц часть из них следует оформлять в виде приложений.
Оформление формульного материала
Формулы размещаются отдельными строками и нумеруются в пределах раздела (первая цифра обозначает номер главы, вторая – номер формулы). 
Номер проставляется арабскими цифрами с правой стороны листа на уровне формулы в круглых скобках. 
После формулы ставится запятая и с новой строки после слова «где» идет расшифровка каждого обозначения, например: 

                                                     S = а2 ,                                                     (1.1)
где S – площадь квадрата, м2 , 

а – сторона квадрата, м.
Формулы, следующие одна за другой и не разделенные текстом, отделяются запятой.
Размеры прописных букв и цифр формул – 6-8 мм, строчных -3-4 мм, индексы и показатели в 1,5-2 раза меньше буквенных обозначений.
На формулы, заимствованные из какого-либо источника, делается ссылка в квадратных скобках (23, с.50(.

Оформление иллюстративного материала
К иллюстративному материалу относятся: диаграммы, графики, схемы, фото и т.п., которые называются рисунками.
На рисунки, расположенные в основной части курсовой работы, делается обязательная ссылка: 
- в круглых скобках, например: Спрос на товар увеличился вдвое (Рисунок 1);
- в виде оборота, например: Как видно из рисунка 8, спрос на товар увеличился вдвое;
- в приложении (например: Динамика увеличения спроса на товары представлена на рисунке в Приложении 1).
Нумерация рисунков может быть сквозной в пределах всей текстовой части курсовой работы (например: Рисунок 1, Рисунок 2 и т.д.) или в пределах главы (например: Рисунок 1.1, Рисунок 1.2, где первая цифра обозначает номер главы, вторая - порядковый номер рисунка). 
Рисунок имеет подрисуночный текст - название, раскрывающее его содержание, (например: Рисунок 1 – Этапы управления кадрами). Не рекомендуется выделение надписи жирным шрифтом или курсивом. 

На все пронумерованные иллюстрации должны быть ссылки в тексте.

Оформление списка использованных источников
В подразделе «Список использованных источников» указываются при описании источников:

одного, двух или трех авторов:

Фамилия и инициалы автора  Название (без кавычек): Сведения, относящиеся к названию (если есть) /.– Сведения об издании (номер, дополнения и т.д.). – Место издания (город, где была издана книга).: Название издательства (без кавычек), год издания (без буквы «г»). – Общее количество страниц или номера страниц, если использовалась  часть книги;

более трех авторов:

Название / Фамилия и инициалы автора, могут быть указаны все авторы или только первый с пометкой в квадратных скобках [и др.].– Сведения об издании (номер, дополнения и т.д.). – Место издания (город, где была издана книга). : Название издательства (без кавычек), год издания (без буквы «г»). – Общее количество страниц или номера страниц, если использовалась  часть книги;

пяти и более авторов:

Название / Фамилия и инициалы автора, может быть указан только первый автор или три автора с пометкой в квадратных скобках [и др.].– Сведения об издании (номер, дополнения и т.д.). – Место издания (город, где была издана книга). : Название издательства (без кавычек), год издания (без буквы «г»). – Общее количество страниц или номера страниц, если использовалась  часть книги;

статьи из журнала  (газеты):

Фамилия и инициалы автора. Название статьи // Название журнала (или газеты). – Год выхода (год выпуска газеты). - № журнала (дата выпуска или № газеты). – Страницы, на которых помещена публикуемая статья;
Список использованных источников имеет единую сквозную нумерацию, охватывающую все подразделы.
В подразделе «Ресурсы Интернет»  при составлении ссылок на электронные ресурсы указывается обозначение материалов для электронных ресурсов: [Электронный ресурс]. В примечаниях приводят сведения, необходимые для поиска и характеристики технических спецификаций электронного ресурса, в следующей последовательности: 
· системные требования - в том случае, когда для доступа к документу нужно специальное программное обеспечение, например: Adobe Acrobat Reader, Power Point и т.п.; 

· сведения об ограничении доступа - в том случае, если доступ к документу возможен, например, из какого-то конкретного места (локальной сети, организации, для сети которой доступ открыт), только для зарегистрированных пользователей и т.п. В описании в таком случае указывают: «Доступ из …», «Доступ для зарегистрированных пользователей» и др. Если доступ свободен, то сведения об ограничении доступа не указываются; 

· дата обновления документа или его части указывается в том случае, если она зафиксирована на сайте; 

· электронный адрес, 

· дата обращения к документу – дата, когда составитель ссылки открывал данный документ и этот документ был доступен. 

          При наборе Интернет-адрес зачастую становится ссылкой (цветной шрифт и подчёркивание). Для  изменения цвета и исключения подчёркивания необходимо навести курсор на адрес, нажать правую кнопку мышки, щёлкнуть «Удалить гиперссылку».
Оформление приложений
Каждое приложение должно начинаться с нового листа (страницы) с указанием в правом верхнем углу слова «Приложение» и номера арабскими цифрами и иметь тематический заголовок.
Приложения имеют отдельную с остальной частью курсовой работы  нумерацию страниц.
В тексте на все приложения даются ссылки.
Формат приложений А3 (297х420 мм) учитывается  как одна страница.
